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Београд, Приштина, Лепосавић -- Срби са севера Косова су на пола сата блокирали
административне прелазе Јариње и Брњак због успостављања царина.

  

Више стотина Срба са севера Косова окупило се данас на пола сата, мирно протестујући
на административном прелазу Јариње код Лепосавића због намере Еулекса да уведе
царину на робу која стиже из централне Србије. Током протеста саобраћај између Рашке
и Митровице био је обустављен.
  
  Срби су протесте најавили и сутра код Зубиног Потока и на другим местима, све док
Еулекс не одустане од намере да наплаћује царину. 
  
  Срби на северу Косова не слажу се са присуством Еулекса. 
  
  Председник општине у Лепосавићу Јован Миладиновић казао је окупљенима да је
Еулекс неприхватљив зато што спроводи Ахтисаријев план, а сада уводи и царину на
контролним пунктовима Јариње и Брњак код Лепосавића и Зубиног Потока. 
  
  Остали говорници на скупу критиковали су и Владу Србије због њеног односа према
Еулексу и позива да Срби на северу сарадњном и дијалогом решавају проблеме са
мисијом Европске уније. 
  
  Заједнички захтев свих окупљених на скупу су да Еулекс обустави све активности око
наплате царине. 
  
  Сам пункт данас су обезбеђивале снаге Еулекс полиције и војника Кфора у пуној
опреми. 
  
  Неко време Јариње је надлетао и хеликоптер Кфора. 
  
  Саобраћај у Јарињу је профункционисао убрзо након окончања протеса. 
  
  Царина и порез на Јарињу и Брњаку се не наплаћују од марта прошле године, када је у
Приштини проглашена независност, након чега су Срби на северу спалили контролне
пунктове. 
  
  Протесту у Јарињу присуствовао је и председник Српског националног већа северног
Косова Милан Ивановић. 
  
  Против њега је, према наводима приштинске штампе, косовска полиција спремила
кривичну пријаву зато што је на једном од скупова у Митровици позивао на спаљивање
пунктова. 
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  Ивановић за Б92 каже да друго није ни очекивао од косовских институција. 
  
  Ивановић сматра да би повод за евентуално подизање оптужнице против њега и
потпредседника заједнице српских општина на Косову Марка Јакшића био данашње
окупљање на Јарињу. 
  
  Министар за Косово и Метохију Горан Богдановић изјавио је јуче у Лепосавићу да
једнострани потези Еулекса нису прихватљиви и позвао Србе да на данашњем протесту
у Јарињу и Брњаку буду мирни и достојанствени. 
  
  Министар је пренео и да Влада Србије није постигла договор, нити је потписала
споразум са Еулексом о успостављању царина на прелазима Брњак и Јариње. 
  
  Пријаве због прошлогодишњег протеста
  
  Против Марка Јакшића и Милана Ивановића, двојице политичких представника Срба на
северу Косова, косовска полиција припремила је кривичну пријаву, преноси данас
приштински лист "Косова сот". 
  
  Лист наводи да је повод за кривичну пријаву полиције "јавни позив Јакшића и
Ивановића за спаљивање граничних прелаза '1' и '31' (Јариње и Брњак), марта прошле
године". 
  
  "Косовска полиција је написала кривичну пријаву у којој је покренула сумњу да су
председник Скупштине српских општина Марко Јакшић и лидер Српског националног
већа северног Косова Милан Ивановић својим јавним позивима извршили кривично дело
позив на тероризам", преноси лист. 
  
  Пријава је, према наводима листа, припремљена и наредних дана ће бити предата
међународном тужилаштву Еулекса, који ће истражити оптужбе косовске полиције. 
  
  Лист пише да су Јакшић и Ивановић "током протеста одржаног 17. марта 2008. пред
Окружним судом у Митровици упутили јавни позив Србима да оду и спале граничне
прелазе између Косова и Србије.

  

(Танјуг)
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